SIHTASUTUS EESTI RAHVUSKULTUURI FOND

Kahekümne seitsmes jagamine

Sihtasutuse Eesti Rahvuskultuuri Fond stipendiume ja toetusi 2017 aastaks jagatakse 100-st Sihtasutuse Eesti Rahvuskultuuri Fond allfondist. Nende hulgas on terve rida haridust ja teadustööd toetavaid allfonde.

Eesti Muusika- ja Teatriakadeemia ning muusikute toetuseks on loodud järgmised nimelised allfondid:

Ernst ja Erica Kesa fond

Asutatud 1997. aastal Ernst Kesa (1910-1994) testamendijärgse soovi kohaselt eesmärgiga toetada Eesti ülikoole õppevahendite soetamisel. 

Hans Teetlausi fond

Asutatud 2011. aastal Valve Teetlausi ja Helge Teetlausi poolt eesmärgiga toetada Eesti Vabariigi kodanikest noorte, s.o kuni 35 aastaste klassikalise (ooperi-) laulu eriala üliõpilaste või juba omandatud kõrgharidusega kuni 35 aastaste ooperilauljate lauluõpinguid välisriikides.

Halduskogu 3-liikmeline: Margus Arvisto, Nadja Kurem, Rein Tiik.

Heino Kaljuste fond

Algatatud 2000. aastal Eesti Muusikaakadeemia ja Eesti Muusikaõpetajate Liidu poolt eesmärgiga jäädvustada professor Heino Kaljuste (1925−1989) mälestust kooli- ja koorimuusika edendajana, teavitada üldsust koolimuusika erialast, muusikaõpetuse ülesannetest ja eesmärkidest ning probleemidest üldhariduse tasandil.

Heino Kaljuste fond toetab koolimuusika arengut. Iga aasta 18. novembril, Heino Kaljuste sünniaastapäeval, antakse stipendium Eesti Muusika- ja Teatriakadeemia edukamale koolimuusika eriala üliõpilasele ja aasta silmapaistvamale muusikaõpetajale. 

Halduskogu 3-liikmeline: Tõnu Kaljuste, Eesti Muusikaõpetajate Liidu poolt esimehe asetäitja Kadi Härma, Eesti Muusika-ja Teatriakadeemia poolt koolimuusika instituudi juhataja Kristi Killu.

Liisa Suusteri ja Carolina Kremenetski mälestusfond

Algatatud 2005. aastal Aini Härmi ja Külvi Kuuse poolt Liisa Suusteri (1983−2005) ja Carolina Kremenetski (1983−2005) mälestuseks. 

Liisa Suusteri ja Carolina Kremenetski mälestusfond toetab viiuldajate ja pianistide täiendusõpet välismaal. Paarisarvulistel aastatel toetatakse viiuldajate ja paarituarvulistel aastatel pianistide õpinguid välismaal. 

Sel aastal toetatakse viiuldajate õpinguid välismaal.

Mati Palmi fond

Algatatud 2006. aastal Mati-Johannes Palmi poolt eesmärgiga toetada noori lauljaid enesetäiendamisel bel canto laulustiili alal.

Halduskogu 3- liikmeline: Anu Kaal, Ivo Kuusk, Mati Palm.

Matti Lehtineni fond

Asutatud 1993. aastal soome laulja ja pedagoogi Matti Lehtineni poolt eesmärgiga toetada lauljate täiendusõpet Sibeliuse Akadeemias või mujal välismaal. 

Miliza Korjuse laulustipendiumi fond  

Algatatud 2002. aastal Melissa Wellsi poolt ema Miliza Korjuse (1909−1980) mälestuseks. 

Miliza Korjuse laulustipendiumi fond toetab lauljaid.

Perekond Siimseni fond

Asutatud 1997. aastal. Perekond Siimseni fond toetab Eesti muusikaelu.

Salva Kindlustuse fond

Asutatud 2007. aastal Salva Kindlustuse Aktsiaseltsi poolt eesmärgiga toetada noorte muusikute osalemist konkurssidel. 

Stipendiume jagatakse veel järgmistest haridust ja teadustööd toetavatest allfondidest:

Aleksander Raadi fond

Asutatud 2004. aasta Lily Kocinsi poolt isa Aleksander Raadi (1905-1941) mälestuseks. 

Aleksander Raadi fond toetab Orissaare Gümnaasiumi lõpetanud noori haridustee jätkamisel, kusjuures eelistatud on Valjala vallast pärit noored. 

Halduskogu on 5-liikmeline: Peeter Hansberg, Tiiu Mägi, Vello Raad, Signe Söömer, Anu Viljaste.

Harry Kingissepa fond

Asutatud 2007. aastal Harry Kingissepa poolt eesmärgiga toetada Saaremaa Ühisgümnaasiumi edukalt lõpetanuid, kelle majanduslik kindlustatus on nõrk hariduse jätkamiseks.

Halduskogu 5-liikmeline: annetaja esindaja Eha Sepp, Saarema Ühisgümnaasiumi direktor Viljar Aro ja Saarema Ühisgümnaasiumi lõpuklasside klassijuhatajad.

Kebina talu naispere fond

Asutatud 2004. aasta Lily Kocinsi poolt oma kodutalu ja perekonna mälestuseks. 

Kebina talu naispere fond toetab Lihula Gümnaasiumi lõpetanud noori haridustee jätkamisel, kusjuures eelistatud on Hanila vallast pärit noored.

Halduskogusse kuuluvad Lihula Gümnaasiumi ja Hanila valla esindajad ning annetaja esindajana Merit Kiirats.

Zonta fond

Algatatud 2006. aastal Zonta Tallinna Klubi poolt eesmärgiga toetada naisüliõpilaste doktoriõpet Eesti kõrgkoolides.

Halduskogu 3- liikmeline: Kai Amos, Reet Lindström, Mai Parras.
Tiina Tammani fond

Asutatud 2003. aastal Tiina Tammani poolt eesmärgiga toetada üliõpilasi ja gümnaasiumiastmel õppivaid noori, kel on loomulikku annet ärksaks ja iseseisvaks mõttetegevuseks ning soovi ja tahtmist seda arendada. Stipendiaadid leitakse eestikeelse arvamuslugude konkursi korras.

Tiina Tammani fondist antakse sel aastal välja kolm stipendiumi: stipendium üliõpilaste toetamiseks, stipendium gümnaasiumiastme õpilaste toetamiseks ja stipendium Türi Ühisgümnaasiumi õpilaste toetamiseks.

1. Stipendium üliõpilaste toetamiseks

Juhend konkursil osalemiseks. Palun vali sobiv teema etteantute seast ja kirjuta sel teemal arvamuslugu. Ole kirjutades loominguliselt vaba, julgelt omanäoline ja kui sisu nõuab, katseta ka vormivabadust. Kirjutisel olgu Sinu oma mõte, mis ei ole vaid loetu-kuuldu ümberjutustus. 

Palun toimeta oma arvamuslugu paberil väljatrükituna (arvutipikkusega kuni 3 lk. 1,5 reavahega, kasutades Times New Roman 12) Sihtasutuse Eesti Rahvuskultuuri Fond kontorisse 15. oktoobriks koos Sihtasutuse Eesti Rahvuskultuuri Fond kodulehel leiduva ankeediga. Palun lisa ka õppeasutuse tõend, mis tõendab Sinu õppimist vastavas õppeasutuses. Parimate tööde autoritele määrab halduskogu stipendiumi õpingute jätkamiseks. Tagasisidest huvitatud osaleja peaks arvamusloole lisama oma e-kirja aadressi.

2016.a. arvamuslugude teemad on:

1. Kas eestlastel peaks olema oma eeskujusid või piisab välismaistest?

2. Igatsen maale, kus on rahu ja vaikust.
3. Kuidas Eestit välismaal avaldatavas reklaamis kirjeldada?

4. Mida minu jaoks tähendab „Aktuaalne Kaamera“?
5. Milline eestikeelne raamat vajaks rahvusvahelist tuntust?

6. Milles ja kus ma näen Eesti edukust.
Halduskogu 4-liikmeline: Allan Alaküla, Indrek Oro, Anto Raukas, Tiina Tamman.

Taotluste vastuvõtt lõpeb esmaspäeval, 17. oktoobril 2016 kell 16.00

Täpsemat informatsiooni jagamise tingimuste kohta ning taotluse esitamiseks vajaliku ankeedi saate Sihtasutuse Eesti Rahvuskultuuri Fond kodulehekülje www.erkf.ee avalehelt või Sihtasutuse Eesti Rahvuskultuuri Fond kontorist aadressil:

A. Weizenbergi 20A-13 (III korrus), 10150 Tallinn

Telefon 601 3428

Vastuvõtt tööpäeviti 10.00 - 16.00

